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令和４年度第２回江東エコライフ協議会会議録 

 

 

１ 日   時  令和４年１１月８日（火）        午後 ２時３０分 開会 

                             午後 ３時００分 閉会 

 

２ 場   所  江東区文化センター６階 第１・２会議室 

 

３ 出 席 者 ＜ ＞は欠席 

 (1) 会  長  長谷川   猛（環境審議会副会長） 

   副 会 長      市 川 英 治（東京商工会議所江東支部副会長） 

   委  員 ＜蛯 名   明（区民委員・江東区立小学校ＰＴＡ連合会副会長）＞ 

        ＜老 沼 秀 子（区民委員・江東区消費者団体連絡協議会代表）＞ 

         大 石 美奈子（区民公募委員） 

         柳 澤 廣 次（東京都江東産業連盟事務局長） 

         石 井 正 彦（江東区商店街連合会副会長） 

         星 田 芳 郎（一般社団法人東京都トラック協会深川支部副支部長） 

         浅 野 利 幸（一般社団法人東京都トラック協会城東支部長） 

         石 川   香（東京電力パワーグリッド株式会社江東支社地域担当次長） 

         堀 内 俊 之（東京ガスネットワーク株式会社東京東支店広報担当主任） 

         市 野 尋 斗（学校法人武蔵野大学経営企画部法人企画課） 

         春 山 嘉 男（株式会社フジクラコーポレートコミュニケーション部部長） 

         堀   慎太郎（三井住友力ード株式会社経営企画部部長兼サステナビリティ推進室長 

                 ＳＭＢＣファイナンスサービス株式会社経営企画部部長） 

         加 藤 正 広（東京都地球温暖化防止活動推進センター長） 

         山 下 忠 洋（江東区文化コミュニティ財団江東区文化センター次長） 

 (2) 幹  事  石 井 康 広（環境清掃部長） 

         関 戸 佳 子（環境清掃部温暖化対策課長） 

         干 泥   香（環境清掃部環境保全課長） 

         瀧 澤   慎（環境清掃部清掃リサイクル課長） 

         瀧 川 久 輝（環境清掃部清掃事務所長） 

         上 原 新 次（地域振興部経済課長） 

 

４ 議   題 

   (1) 令和４年度カーボンマイナスこどもアクションの実績報告 

   (2) 地球温暖化防止設備導入助成事業における電気自動車等充電設備の助成追加に
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     ついて 

   (3) フードドライブ常設窓口の拡充について 

   (4) 江東区の環境白書 

   (5) 江東区環境検定の実施について 

 

５ 配布資料 

  資料１ 令和４年度カーボンマイナスこどもアクションの実績報告 

  資料２ 地球温暖化防止設備導入助成事業における電気自動車等充電設備の助成追加

      について 

  資料２－２ フードドライブ常設窓口の拡充について 

  資料３ 江東区の環境白書 

  資料４ 江東区環境検定の実施について 
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――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

1 関戸課長  それでは、定刻になりましたので、ただいまから令和４年度第２回江東エ

コライフ協議会を開会いたします。 

 委員の皆様におかれましては、お忙しいところ御出席を賜り、誠にありがとうございま

す。今回もＺｏｏｍアプリケーションを使用したウェブ会議との併用で進めさせていただ

きたいと存じます。では、これより先は着座にて失礼いたします。 

 では、初めに、諸注意を申し上げます。ウェブ参加の方へ本会議室の状況をお知らせす

るため、３台のカメラを設置しております。１台目と２台目は会議室全体を映し、３台目

は発言者の氏名を文字で表示するよう対応させていただきます。 

 御発言の順番ですが、まず、会議室より参加の委員とし、お手数ですが、挙手の上、長

谷川会長からの指名をお待ちください。会議室の次にウェブからの参加の委員とさせてい

ただきますので、こちらも長谷川会長からの御指名をお待ちください。 

 なお、会議室での発言の際は、マイクを少し離して御利用くださいますよう、お願い申

し上げます。 

 次に、委員の出欠について御報告いたします。本日は、蛯名委員、老沼委員から御欠席

の連絡をいただいております。星田委員が遅参でございます。このため現在の出席者は会

議室１０名、ウェブからは３名、合計１３名でございます。 

 それでは、ウェブから御参加の方へ皆様の接続状況の確認を兼ねてお名前をお呼びいた

しますので、お返事いただければと存じます。 

 まず、大石委員、こちらの声は聞こえますでしょうか。 

2 大石委員  はい。少し音が割れていますけど、聞こえております。よろしくお願いい

たします。こちらの声は大丈夫でしょうか。 

3 関戸課長  ありがとうございます。大石委員の声も聞こえております。ありがとうご

ざいました。 

4 大石委員  よろしくお願いいたします。 

5 関戸課長  次に、市野委員、いかがでございましょう。 

6 市野委員  聞こえております。よろしくお願いいたします。 

7 関戸課長  ありがとうございます。 

 次に、春山委員、いかがでございましょう。 

8 春山委員  春山でございます。聞こえております。どうぞよろしくお願いします。 

9 関戸課長  ありがとうございます。 

 次に、本日の会議について２名の方より傍聴したい旨の申出がございました。これより

傍聴人を入室させます。 

（傍聴人 入室） 

10 関戸課長  次に、資料についてでございます。申し訳ございません。今回、差し替

えと追加がございまして、差し替えは次第と資料２、追加は資料２－２でございます。机
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上に置かせていただきましたので、不足等がございましたら、お申し出ください。その他

資料につきましては、次第に記載のとおりでございます。 

 なお、ウェブ参加の委員におかれましては、本日１１時頃メールでお送りしております

ので、そちらを御確認いただきますよう、お願いいたします。 

 続きまして、第１回協議会を欠席されて、本日初めて出席されております委員及び幹事

の御紹介を改めてさせていただきます。 

 まず、ウェブからは区民公募委員、大石美奈子委員です。 

 続きまして、学校法人武蔵野大学経営企画部法人企画課、市野尋斗委員です。 

 続きまして、会議室からは、一般社団法人東京都トラック協会城東支部支部長、浅野利

幸委員です。 

続きまして、江東区文化コミュニティ財団江東区文化センター管理事務所次長、山下忠

洋委員です。 

最後に、幹事の清掃リサイクル課長、瀧澤でございます。 

11 瀧澤課長  瀧澤でございます。よろしくお願いいたします。 

12 関戸課長  星田委員におかれましては、今し方御到着なさいましたので、御報告申

し上げます。 

 それでは、これより議事に入りたいと存じます。長谷川会長、どうぞよろしくお願い申

し上げます。 

13 長谷川会長  それでは、次第に沿って会議を進めてまいります。 

 最初に、議題１、令和４年度カーボンマイナスこどもアクションの実績報告につきまし

て、事務局より説明してください。 

14 関戸課長  温暖化対策課長、関戸でございます。それでは、議題１、令和４年度カ

ーボンマイナスこどもアクションの実績報告につきまして、資料１を御覧ください。 

 まず、１、取組状況でございます。６月の環境月間に合わせて、区立小学校及び義務教

育学校の５・６年生が、カーボンマイナスこどもアクションに参加し、御家庭での二酸化

炭素の削減に１か月間取り組みます。今年度は４５校が参加し、対象者７,４９０人中 

６,６７２名が取り組みました。その結果、１か月間で総量１７１トン、１人当たり平均

２５.６キログラムの二酸化炭素を削減いたしました。また、希望のありました２校で、

東京ガスネットワーク株式会社様との協働で、「地球温暖化と再生可能エネルギー」をテ

ーマにした出前授業を実施いたしました。 

 次に、２、表彰校ですが、最優秀賞が毛利小学校、優秀賞が４校、水神小学校、第六砂

町小学校、豊洲小学校、南陽小学校でございます。入賞が記載のとおり３校でございまし

た。こちらの写真は、後述いたします表彰式における最優秀賞と優秀賞の代表児童による

集合写真でございます。 

 裏面をお願いいたします。３、経過でございます。４月に全小学校園に協力を依頼、５

月に学校から児童へ記録シートを配付、６月に児童が取り組み、７月にその記録シートを
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回収、９月に表彰校が決定し、１０月に最優秀賞の毛利小学校５・６年生全児童と優秀賞

４校の代表児童へ、表彰式と講演会を江東区文化センター・レクホールにて実施いたしま

した。表彰式では、会場の定員の都合上、エコライフ協議会を代表いたしまして、長谷川

会長に御出席賜りました。長谷川会長におかれましては、どうもありがとうございました。

講演会の内容と講師につきましては、次ページの参考資料のとおりでございます。入賞３

校へは別途各学校で賞状を授与いたしました。１１月には、表彰式等の写真やチェックシ

ートの展示を区役所２階エレベーター前及びららぽーと豊洲で実施予定でございます。 

 次に、４、贈呈品及び参加賞では、最優秀賞と優秀賞として、木製の賞状、トロフィー

を区長より授与、副賞として、江東区役所屋上産蜂蜜４ｋｇを贈呈いたしました。また、

入賞としては、木製の賞状を授与したところでございます。そして、参加いたしました児

童全員へは、参加賞として、木製モニタークリーナースティックを、１月頃を目安に配付

する予定でございます。なお、これは学校から児童へ貸与されているパソコンの画面を拭

くものでございます。 

 今後も本事業を通じまして、環境に関する知識と行動の定着を図ってまいります。 

 説明は以上でございます。 

15 長谷川会長  ただいま議題１につきまして、事務局から説明がありました。これに

つきまして、御意見、御質問をお伺いいたします。 

 なお、御発言していただく場合は、議事録の作成上、必ずマイクを使って、最初にお名

前をおっしゃってください。マイクは事務局でお渡しいたします。 

 初めに、会議室に参加の方で御意見、御質問はございますでしょうか。どうぞ。 

16 堀内委員  東京ガスネットワークの堀内でございます。 

 カーボンマイナスこどもアクションという活動はずっと続いていますし、次の時代を担

う子どもさんたちが環境のことを考えているのはすごくよいことだと思うので、継続して

いただきたい気持ちがある上で、最近、周りの状況が変わってきているので、シートに書

いてある内容に、例えばクールシェアスポットやウォームシェアスポットなどの最近出て

きたものや、お子さんたちは、最近、ＧＩＧＡスクール構想で１人１台パソコンがあるの

で、パソコンの使い方など、新しい項目を追加していくと、もっと啓発になるかと思うの

で、御検討いただきたいと思い、発言しました。よろしくお願いします。 

17 長谷川会長  今の御質問について、事務局から御回答をお願いします。 

18 関戸課長  温暖化対策課長でございます。この内容につきましては、現在検討する

必要があるという認識は私どもも持っておりまして、来年度に向けまして、御提案いただ

いた内容を検討してまいりたいと存じます。ありがとうございました。 

19 長谷川会長  よろしいでしょうか。 

20 堀内委員  はい。 

21 長谷川会長  ほかにございますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、ウェブ参加の方で御質問、御意見等ございましたら、お願いいたします。よ
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ろしいでしょうか。 

 私も当日表彰式に参加したんですけれども、毛利小学校の方は２年連続で優勝だと思い

ましたけれど、非常に皆さん真面目な感じで、感心いたしました。 

 それから、もう一個、余談ですけれども、副賞で江東区役所の屋上で飼育しております

蜜蜂の蜜を配付したんですけれども、小学校に２０ｋｇと、相当量が出て、随分、蜜蜂の

飼育がうまくいっているんだなという感想を述べさせていただきます。 

 それでは、議題１については了承したということで、続きまして、議題２、地球温暖化

防止設備導入助成事業における電気自動車等充電設備の助成追加について、事務局より説

明願います。 

22 関戸課長  温暖化対策課長でございます。それでは、資料２を御覧ください。 

 １、概要といたしましては、ゼロカーボンシティの表明に当たり、区民の省エネ対策に

向けた取り組みを一層促す必要があるため、電気自動車等充電設備への助成を開始するも

のでございます。 

 ２、助成対象者は記載のとおりでございます。 

 ３、その他でございますが、令和４年度補正予算において、次世代自動車購入助成費用

と合わせて、２,２５０万円の増額が１０月２１日に決定したばかりでございますので、

時期及び助成金等の詳細につきましては、現在、検討中でございます。 

 簡単ではございますが、説明は以上でございます。 

23 長谷川会長  ただいま議題２について説明がありましたけれども、これについて、

まず、会議室の方で御意見、御質問ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは、ウェブ参加の方で御意見、御質問がございましたら、挙手をお願いいたしま

す。大石委員、お願いいたします。 

24 大石委員  御説明ありがとうございました。今回、資料２の助成対象者のところが、

区内に住宅を所有する個人または区内分譲マンションの管理組合等となっておりますけれ

ども、個人もそうですけれども、分譲マンションの管理組合にはどのような形で周知、広

報というのをなされているのか、また、具体的な方法などがあれば、ぜひ教えていただけ

ればと思います。 

25 長谷川会長  事務局、いかがでしょうか。 

26 関戸課長  御質問ありがとうございます。助成対象者、特に区内分譲マンションの

管理組合等の周知についての御質問かと思いますが、昨年、ＬＥＤ照明等につきまして、

ホームページ、それから区報、あとチラシ、リーフレットを作りまして、各団体さんに向

けまして配布したところでございますので、その手法を使いまして、区報やマンション管

理組合さんへのお願い等を通じまして、助成対象の追加につきましては周知をしていきた

いと考えているところでございます。 

27 長谷川会長  大石委員、いかがでしょうか。 

28 大石委員  ありがとうございました。取り組みたいけれども、費用がかかるものな
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ので、悩んでいらっしゃる管理組合もあるのではないかと思いますので、ぜひ広く周知い

ただけるとありがたいですし、それから、充電設備だけではなくて、やはり電気をどうや

ってつくっているかというのも大事なので、例えば太陽光パネルの設備とのセットですと

か、なるべくそういうふうな方向で進めていただけるとありがたいなと思います。 

29 長谷川会長  なかなか面白い意見だと思いますけれども、今の御意見に対していか

がでしょうか。 

30 関戸課長  ありがとうございました。周知につきましては、なかなか伸び悩んでい

るところもあるかと思うんですけれども、こういう御時世でございますので、既存の方法

だけでなく、新しい手法、例えばＳＮＳの発信、ツイッターの利用等も考えているところ

でございますので、そのような手法を使いまして、広く周知を行っていきたいと思います。 

31 長谷川会長  よろしいでしょうか。 

 ほかにございますでしょうか。 

 もしないようでしたら、議題２については了承いたします。 

 続きまして、議題３、フードドライブ常設窓口の拡充について、事務局より説明をお願

いします。 

32 瀧澤課長  清掃リサイクル課長の瀧澤でございます。私からフードドライブ常設窓

口の拡充について御説明いたします。 

 本日、机上に配付いたしました資料２－２をお願いいたします。こちらにつきましては、

今般の補正予算におきまして、事業に必要な予算が承認されましたため、今回、御報告を

するものでございます。 

 初めに、１、概要でございます。「ゼロカーボンシティ江東区」の実現に向けて、より

多くの区民から余剰食品を回収し、ごみの減量につなげるため、フードドライブの常設回

収窓口を拡充するものでございます。 

 ２、事業内容でございますが、現在、区役所の清掃リサイクル課及び有明にあります無

印良品東京有明店の２か所の常設窓口を開設しておりますが、こちらに加えまして、区内

にある文化センター８施設、また、スポーツセンター等７施設の計１５か所を新たにフー

ドドライブの常設窓口として開設するものでございます。 

 各施設で受け取りました食品は、フードバンク団体、セカンドハーベスト・ジャパンへ

提供いたします。こちらのセカンドハーベスト・ジャパンから都内福祉団体や食料を必要

とする世帯へ提供することとなっております。 

 窓口の開設時期につきましては、３に記載のとおり、令和５年１月からを予定している

ところでございます。 

 簡単ですが、説明は以上でございます。 

33 長谷川会長  ただいま議題３につきまして、事務局から説明がありました。これに

つきまして、会議室に参加の方で御意見、御質問ございますでしょうか。ありましたら挙

手をお願いいたします。よろしいですか。 
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 それでは、ウェブ参加の方で御意見、御質問ございますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、議題３につきましては了承いたします。 

 続きまして、議題４、江東区の環境白書について、事務局より説明願います。 

34 関戸課長  議題４、江東区の環境白書についてでございます。資料３をお願いいた

します。本年１０月に発行いたしました、できたばかりの江東区の環境白書でございます。 

 こちらは、「江東区環境基本計画（後期）令和２年度～６年度」に基づく実績報告書に

なります。計画にあります地球温暖化・エネルギー対策の推進、資源循環型地域社会の形

成など６本の柱に対し、４５の管理指標を定め、その実施状況と評価をまとめ、本区の脱

炭素社会実現に向けた取り組みをお示ししたものでございます。 

 ２０ページ、一番上の図を御覧ください。管理指標の一つでございます「江東区域の 

ＣＯ２排出量」の推移を示した図でございます。最新の令和元年度の数値が２７１万トン

となっており、平成２５年度比で１９.３％の削減となっております。江東区環境基本計

画の中期目標では、令和１２年度までに平成２５年度比で３７.６％削減を目指しており、

より一層の削減が必要でございます。「ゼロカーボンシティ江東区」の実現に向けまして

は、地球温暖化防止設備導入助成の推進などを今後一層努めてまいりたいと存じます。 

 また、カーボンマイナスこどもアクション事業につきましては７０ページ、江東エコラ

イフ協議会につきましては、７２ページに記載がございます。その他、江東区の環境関連

事業につきましても記載しておりますので、よろしければ御一読いただき、江東区の環境

について御理解を深めていただければと存じます。 

 簡単ではございますが、説明は以上でございます。 

35 長谷川会長  ただいま議題４につきまして、事務局から説明がございました。これ

につきまして、会議室参加の方で御意見、御質問ございますでしょうか。よろしいですか。 

 では、ウェブ参加の方で御意見、御質問ございましたら、お願いいたします。よろしい

ですか。 

 では、私のほうから一言ですけれども、江東区は今、人口とか産業規模というのは毎年

増えているんですか。 

36 関戸課長  どちらも増えているところでございます。 

37 長谷川会長  その辺を補正すると、１人当たりとか何かの単位があって、単位当た

りの使用量というのはもっと減ってきている感じでよろしいですか。 

38 関戸課長  単位当たりとしては減っているところでございますが、その分、人数や

施設数が増えておりますので、それが増加の原因となっていると認識しております。 

39 長谷川会長  分かりました。いずれこの辺も解析する必要があるかと思っておりま

すので、よろしくお願いいたします。 

 もし御意見、御質問等がないようでしたら、議題４については了承いたします。 

 続きまして、議題５、江東区環境検定の実施について、事務局より説明してください。 

40 関戸課長  それでは、議題５、江東区環境検定の実施につきまして、資料４を御覧
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ください。 

 １、概要ですが、「ゼロカーボンシティ江東区」の実現を目指すに当たり、地球温暖

化・エネルギー対策の推進、資源循環型地域社会の形成、自然との共生など、環境に関す

る基礎的な知識を身につけることで、区民の環境意識の向上を図るため、環境について体

系的に身につける江東区環境検定を実施いたします。 

 ２、事業概要ですが、対象者は区内在住、在学、在勤の方、定員５,０００名、受検日

程は記載のとおりで、受検料は無料でございます。受検方式はオンラインで、期間中２４

時間受検可能で、検定問題は二肢択一の全６０問でございます。６割以上の得点で合格と

し、オンラインにて認定証を発行、９割以上の高得点者には、別途、表彰状を送付いたし

ます。 

 ３、スケジュールですが、１０月１日に区報及びポスター、リーフレットで告知を開始、

公式サイトで検定対策問題を公開し、１０月５日に募集を開始、１１月４日に締め切りま

した。募集にあたりましては、委員の方々におかれまして、御協力を賜りまして、この場

を借りまして、御礼申し上げます。どうもありがとうございました。１１月２５日から１

２月４日までオンライン検定を実施し、１２月１４日にその結果を公表し、６割以上得点

者にはオンラインで認定証、２月上旬には、９割以上得点者に表彰状を送付する予定でご

ざいます。 

 この江東区環境検定は、今年度から新たに開始しました２３区初となる取り組みでござ

います。主に中学生以上を対象としておりまして、カーボンマイナスこどもアクションの

次の段階として、環境に関する知識と行動のさらなる定着を図ってまいりたいと存じます。 

 なお、お申込みいただいた方におかれましては、２５日から受検可能となりますので、

今しばらくお待ちいただければと存じます。 

 簡単ではございますが、説明は以上でございます。 

41 長谷川会長  ただいま議題５につきまして、事務局から説明がありました。これに

つきまして、会議室に参加の方で御意見、御質問ございますでしょうか。どうぞ。 

42 堀委員  三井住友カードの堀と申します。御説明ありがとうございました。 

 こちらは今年度初めて実施されたということで、募集締切りは先週だったということな

のですが、速報ベースでどのくらい集まられたのでしょうか。我々も御案内を受けました

ので、弊社の中でも周知、通達のような御協力はさせていただいたのですが、全体として

はどのぐらい集まられたのかなというところで、もし把握されていましたら教えてくださ

い。 

43 長谷川会長  どうぞ。 

44 関戸課長  温暖化対策課長でございます。 

 暫定ではございますが、今のところ５,０００までには満ちていない状況で、若干空き

のあるところでございまして、速報では３,８００名ほどとなってございます。 

 御利用いただけるようであれば、別途相談させていただきたいと存じますので、よろし
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くお願いいたします。 

45 堀委員  御説明ありがとうございます。それでも初年度としては大きな人数かと思

います。弊社としましても、また何かございましたら協力させていただきたいと思ってい

ますので、引き続きよろしくお願いいたします。ありがとうございます。 

46 長谷川会長  どうもありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

 ほかに御意見、御質問等ございますでしょうか。 

 私から１点だけです。これは先ほど２３区と言っていましたけれども、全区一斉にやる

んですか。 

47 関戸課長  ２３区初でございますので、 

48 長谷川会長  初めてということですね。 

49 関戸課長  はい、初めての「初」でございます。 

50 長谷川会長  では、そうすると一番初めにやるという格好ですね。分かりました。 

 ほかにないようでしたら、ウェブ参加の方はいかがでしょうか。よろしいですか。 

 もう１点ですが、これは結果が分かったら、公表するというお話でよろしいでしょうか。 

51 関戸課長  公表の内容につきましては考慮して、個人の内容等は出してはいけませ

んので、先ほど、速報で人数を出しましたけれども、何人が受検して、合格者が何人、

何％であるとか、９割以上の方が何人、何％であるとかいう情報は公開できるかと思いま

すので、内容につきましては、また別途御相談させていただきたいと存じます。 

52 長谷川会長  ２３区初めてということで、全国的にはこういうのは初めての試みな

んですか。 

53 関戸課長  ２３区は確認を取ったところでございますが、東京都の多摩地区のほう

はないということを確認しております。ただ、全国的にはそこまで確認しておりませんが、

少し名前が違うんですけれども、ｅｃｏ検定というものが存在することは存じているとこ

ろでございます。 

54 長谷川会長  ぜひ結果が出ましたら、ＰＲ方、お願いいたします。 

 もしないようでしたら、続きまして、今後の予定につきまして、事務局からお願いいた

します。 

55 関戸課長  今後の予定でございます。 

 次回について、第３回江東エコライフ協議会を令和５年３月７日火曜日、午後２時３０

分より開催を予定しております。会場は未定でございますが、決定次第、改めてお知らせ

をお送りいたしますので、御出席のほど、よろしくお願いしたいと存じます。 

56 長谷川会長  ただいま日程につきまして、事務局から説明がありましたけれども、

会議室に参加の方で御質問等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは、ウェブ参加の方で御質問等ございますでしょうか。では、よろしいですね。 

 それでは、本日の協議会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

―― 了 ―― 


